

央视纪录频道推出《中国微名片·世界遗产》

# 跟着这部“微百科”，遇见历史与文明



处世界遗产，汇集了天坛、云冈石窟、左江花山岩画文化景观、苏州古典园林、杭州西湖文化景观、澄江化石地、红河哈尼梯田文化景观、湖北神农架、四川大熊猫栖息地、周口店北京人遗址等特色鲜明的世界遗产，呈现了世界级的自然景观与文明成果。

《中国微名片·世界遗产》展示了人类发展史上的关键节点，良渚古城遗址、周口店北京人遗址、福建土楼等世界遗产，让观众进一步了解人类文明的形成史。

《中国微名片·世界遗产》体现了人与自然的融合，如杭州西湖文化景观、红河哈尼梯田文化景观、苏州古典园林等，以丰富深邃的思想内涵

和艺术审美价值，让我们看到了人与自然的和谐共生。同时，该片也展现了大自然的鬼斧神工，如三江并流保护区、四川

大熊猫栖息地、湖北神农架，特别是三江并流保护区因“三江并流”的世界地理奇观而被世界瞩目。通过展示世界遗产的形态，阐述它们的历史，浓缩地球演化和人类发展的时间，《中国微名片·世界遗产》让观众重新认识地球创造的奇迹。

因为人的参与创造，世界遗产才能迎来一步步蝶变，在历史脉络中持续展现它们的文化内涵和独特魅力，焕发新的时代光彩。立足世界遗产，《中国微名片·世界遗产》也讲述了与世界遗产有密切关系的人的故事，特别是众多研究学者、艺术家作为世界遗产的传播者和发扬者，分享了他们在工作中的见闻和感受，增强了该片的精神感染力和亲和力。

(曾索狄)



《中国微名片·世界遗产》剧照

嫣然凌波出泥潭 独立风尘任舒卷  
柔而不媚香自清 冷雨潇潇也等闲  
鸣蝉声裏話高潔 玉蜓翩翩向爱莲

右錄化明先生咏蓮詩一首  
辛丑夏月繪新書於牡丹之都



陈化明诗  
绘新书

**本报综合消息** 中央广播电视台总台CCTV-9纪录频道近期推出的《中国微名片·世界遗产》(第一季)，对世界遗产进行缩微表达，以独特的视听系统概括了从数亿年地球演化的大观、生命进化的奇迹，到五千年中华文明的绚烂、神州大地的华美，可称之为我国世界遗产的“微百科”。

“以短见长”是《中国微名片·世界遗产》的一大亮点。每集5分钟，体量短小精悍，却能够让观众穿梭时光跨越历史，遇见自然的奇迹和文明的遗迹，触摸五千年的文化年轮和丰富而细腻的历史脉络，感知世界遗产中自然与文化的美好。片中精选我国15

**中国体育彩票**  
CHINA SPORTS LOTTERY

## 失而复得太“美”！我省幸运夫妻喜提大乐透742万

7月26日，超级大乐透第21085期前区开出号码“01、12、15、26、35”，后区开出号码“10、11”。当期全国共开出6注基本投注一等奖，其中一注花落济南。近日这位大奖“幸运儿”王先生(化姓)在家人的陪伴下，领取大乐透742万大奖。

王先生一直是大乐透的“铁粉”，在各种体彩游戏中，他唯独对大乐透偏

爱有加，而且钟爱复式投注。在领奖现场，谈起这次的中奖，王先生说起了“戏剧性一幕”。原来，在中得这注大奖之前，王先生曾经选好了一组号码，还把号码发给了投注站站长。他跟站长说：“我感觉这组号码挺好，我想买。”结果发完信息之后，王先生临时有别的事，一忙，就把买彩票的事给忘记了，“美了”！

结果那期开奖结果出来，正好是王先生选好的那组号。

王先生感叹：那次错过大奖之后，他就每期都牢牢地记住买彩票这件事，期待再逢好运。这不，大乐透第21085期，王先生凭借一张10+2复式票，终于将大乐透742万大奖收入囊中，弥补了之前的遗憾，这份失而复得的感觉太“美了”！

被问及如何使用奖金时，王先生夫妇表示：“本来只是将买彩票作为日常的娱乐，收获生活中的小幸运，没想到中得742万的大奖。现在孩子大了，已经参加工作了，也没有太大的生活压力，这笔奖金要好好规划后使用，也会一如既往支持体育彩票，继续收获生活中的惊喜！”

李慧



## 全职妈妈等娃下课刮中顶呱刮大奖100万元

7月30日，我省青岛传出喜讯，市南区一位购彩者刮中顶呱刮100万元大奖，引来大家热议。8月2日一早，中奖人孙女士(化姓)就来到体彩中心兑领大奖。

据孙女士介绍，她是一位全职妈妈，负责接送孩子、照顾一家人生活。“每天忙活三顿饭、收拾家、接送孩子，特别忙。最近放暑假了，孩子每天在家，还要陪玩、陪学习，感觉更忙了。”孙女士说，她最大的快乐就是看着孩子成长，感觉自己的付出很有意义。据她回忆：“7月30日上午，我送孩子去培训学校上特色课，课程时间挺长的，开始上课后我就出来，正好逛到体彩店，

就想进去刮几张彩票。”孙女士说，她平时也挺喜欢买彩票，感觉挺解压的，以前还中过几次小奖。当天，孙女士选了20元面值的顶呱刮“花开富贵”彩票，买了10张，中了5个20元的小奖，她又换了5张“花开富贵”彩票，其中一张刮出了100万元大奖。“说实话，我当时不太敢相信。我刮彩票主要是觉得挺有意思，好玩儿，能放松心情。也知道能中大奖，但是没有想到这个好运能落到我头上。”

领奖后孙女士说，奖金自己打算先做好规划怎么用，因为自己暂时没有收入，家里的开支一直需要靠老公，有了这笔奖金自己以后能更自由些。 庞彤彤

## 60万元助学金资助全省120名困难大学新生 山东体彩爱心助学活动报名细则

为了帮助更多家庭困难的优秀学子顺利迈入大学校门，山东体彩于2021年连续第14年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动。本次活动由山东省体育彩票管理中心、大众网联合举办，将在全省范围内共捐助120名困难大学新生，每人捐赠助学金5000元，总额60万元。

### 一、报名时间：

2021年7月5日—8月15日

### 二、报名条件：

1、山东籍户口；

2、家庭困难；

3、高考分数达到专科最低录取控制分数线，且被专科(含)以上院校录取的2021年高

中毕业生；

4、学习刻苦、积极进取、品行端正。

### 三、报名方式：

登录“山东体彩网”(www.sdticai.com)或“大众网”(www.dzwww.com)进入“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台进行报名。

### 四、报名要求：

1、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平台提交填写完整的报名资料。

2、报名学生须在“情系革命老区 关爱寒门学子”山东体彩爱心助学活动网上报名平

台按要求提交本人相关材料的电子版:(1)本人身份证(双面);(2)户口本(索引页及本人信息页);(3)大学录取通知书(若未收到录取通知书,须提供录取证明);(4)户口所在地的居委会、村委会或相关部门出具的家庭困难证明(加盖公章)。

3、凡提交信息、资料不全或不属实,均视为无效申请。

### 五、其他：

报名咨询电话：0531-82053018

受助学生名单公布渠道：

山东体彩网、大众网。本活动由山东省体育彩票管理中心负责解释。